

कानपुर, 30 जुलाई, 2024 - आज, मर्चेन्ट्स चैंबर ऑफ उत्तर प्रदेश ने डॉ. गौर हरि सिंघानिया कॉन्फ्रेंस हॉल में एक महत्वपूर्ण सम्मेलन की मेजबानी की, जिसमें विज्ञान भवन, नई दिल्ली से "जर्नी टूवार्ड्स विकसित भारत: ए पोस्ट यूनियन बजट 2024-25 कॉन्फ्रेंस" की लाइव स्क्रीनिंग की गई। भारतीय उद्योग परिसंघ (सीआईआई) द्वारा आयोजित इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम में माननीय प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी जी की आभासी उपस्थिति देखी गई, जिन्होंने भारत की उल्लेखनीय प्रगति और महत्वाकांक्षी भविष्य की योजनाओं पर राष्ट्र को संबोधित किया।

अपने संबोधन में, प्रधान मंत्री ने पिछले कुछ वर्षों में पूंजीगत व्यय में प्रभावशाली प्रगति पर प्रकाश डाला, जिसमें आंकड़े 2004 में ₹90,000 करोड़ से बढ़कर 2014 में ₹2 लाख करोड़ हो गए, और 2024 में ₹11 लाख करोड़ तक बढ़ गए। कुल बजट का खर्च, जो 2014 में ₹16 लाख करोड़ से तीन गुना होकर 2024 में ₹48 लाख करोड़ हो गया है। बजट में यह वृद्धि आर्थिक वृद्धि और विकास को बढ़ावा देने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता को दर्शाती है।

महत्वपूर्ण निवेश को रेलवे और राजमार्ग जैसे महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचा क्षेत्रों की ओर निर्देशित किया गया है, 2014 की तुलना में आठ गुना वृद्धि हुई है। रक्षा क्षेत्र में भी काफी वृद्धि देखी गई है, 2014 के बाद से इसका बजट दोगुना हो गया है। यह वृद्धि कोई टैक्स की दर बढ़ा कर नहीं की गयी है अपितु कॉर्पोरेट टैक्स एवं व्यक्तिगत टैक्स की दरों में कमी की गयी है।

प्रधान मंत्री ने वर्तमान प्रशासन के सुशासन पर ध्यान केंद्रित करने पर जोर दिया, जिससे योजनाओं का अधिक प्रभावी कार्यान्वयन हुआ और परियोजनाओं को समय पर पूरा किया गया, जो 2014 से पहले के युग से एक बड़ा सुधार है। भारत के प्रभावशाली आर्थिक प्रक्षेप पथ पर प्रकाश डालते हुए, उन्होंने कहा कि देश, वर्तमान में दुनिया की 5वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है, लगातार तीसरे कार्यकाल के दौरान तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने का अनुमान है।

इसके अतिरिक्त, भारत भर के 100 प्रमुख शहरों में विशेष रूप से औद्योगिक पार्क बनाये जायेंगे जिनका विकास "प्लग एंड प्ले" की सुविधा सहित किया जायेगा। इन प्रयासों का उद्देश्य एमएसएमई के विकास को बढ़ावा देना, आर्थिक प्रगति को बढ़ावा देना और रोजगार के कई अवसर पैदा करना है।

लाइव स्क्रीनिंग के दौरान चैंबर के सदस्य सुशील शर्मा, गुलशन धूपर, शिवांश मेहरा तथा सचिव महेंद्र मोदी एवं सी.आई.आई. से सुव्रत लूथरा आदि उपस्थित रहे।